

# 加大研发投入力度 开启联合创新模式 我市蓄动能全力打造医药产业高地

本报讯(记者 周堂 通讯员 贺成东)近日,全球专利数据库incoPat创新指数研究中心发布全球生物医药发明专利TOP100榜单,恒瑞医药以上半年231件发明专利申请量位列榜单第13位,是唯一一家进入TOP20的中国药企。正大天晴位列第23位,豪森药业位列第58位。市科技局成果处周梦玲表示,这样的成绩单表明港城药企持续创新能力不断提升,彰显了中国医药创新看江苏、江苏医药创新看连云港的行业特色。

据了解,专利是药企最有价值的资产之一。通常在衡量一家药企是否具有足够的创新性时,专利是最为关键的指标之一。该榜单通过对今年1月1日至6月15日公开的全球生物医药产业发明专利申请数量进行统计,排出了上半年的发明专利TOP100榜单。此次共有9家中国企业和1家中国医院进入该榜单。

恒瑞医药上半年提交了231件发明专利申请,是唯一一家进入到TOP20的中国药企,排名第13位,超过吉利德、GSK、拜耳、武田等知名跨国药企。根据企业年报显示,恒瑞的研发投入占比已经连续8年上涨,2021年已达到24%,比肩全球TOP级别的中国药企。恒瑞医药相关负责人介绍,截至2021年年底,企业累计申请发明专利1806项,PCT专利494项,拥有国内有效授权发明专利360项,欧美日等国授权专利478项。荣获中国发明专利金奖1项。有11个创新药

在中国获批上市,另有60多个创新药正在临床开发,250多项临床试验在国内外开展。

在榜单中,素有“首仿之王”的正天晴(中国生物制药)上半年也以132件的申请量排在了第23位。稳定的研发投入让正大天晴在转型创新上表现不错。业内人士表示,正大天晴并不是最早一批转型创新的企业,但却是最早尝到甜头的企业之一。例如正大天晴的安罗替尼这个50亿元级别的肿瘤新药塑造了中国创新药的商业化模板。其将正大天晴从原来的“肝病之王”成功拓展到肿瘤领域,寻找到了新的业绩大旗。

## “江苏好人”李振佳： 26年奔走在帮扶困境儿童路上

张晨晨 王飞 赵胜 惠卉

年逾八旬的李振佳,是灌云县杨集镇关工委常务副主任。退休26年以来,“耕耘”在助学路上,为300余名困难儿童插上“希望的翅膀”,帮助52位困难学子圆梦大学,让全镇2000多名留守儿童有了“幸福家园”。孩子们都亲切地叫他“李爹”。他先后获得全省校外教育辅导站工作先进个人、省优秀“五老”网吧义务监督员等多项荣誉。

### 骑坏6辆自行车, 帮扶300余名困难儿童

1996年夏天,灌云县杨集镇的干部找到刚刚退休的李振佳说:“您一直都是个热心肠的人,我们想请您到镇里关工委工作,发挥余热,共同关心困难学生。”

“我曾经做了13年的民办教师,深知农村孩子上学不易,退休后为孩子们做些工作,正好发挥我的余热。”时年55岁的李振佳二话没说,爽快地答应了下来,没想到这一干就是26年。

从事关工委工作后,李振佳做的第一件事便是想办法帮扶镇里的孤残儿童。为了收集到第一手数据,26年间,李振佳骑车走遍了镇里的所有学校和乡村,骑坏了6辆自行车,摔伤了数十次。好几次,因为天气炎热,年迈的李振佳中暑休克在路边,幸亏有了好心人帮助,才让他每次都有惊无险。

掌握有关信息后,李振佳不顾年迈病痛的身体,一趟趟地奔波于各单位,一次次地与相关部门沟通,为那些困难家庭的孩子四处“化缘”,为孩子们争取到学费和生活费。26年来,累计有300多名困难儿童得到了他的帮助。

有人劝他:“年龄这么大了在家颐养天年吧,一天到晚骑着破车出去奔波图个啥?”他却回答说:“孩子们的事就是我的事。虽然退休了,但是我这老骨头还能为他们做点事。看到他们开心地上学,以后有出息了,懂得回报社会、回报国家,我就觉得所做的一切都值得了。”

### 筹措数十万元资金,52位学子圆梦大学

炎炎盛夏,正值高考学生放榜的日子。但几家欢喜几家愁,困难孩子考上大学,所需费用无疑如一座大

山,让家庭不堪重负。

“我细心接待找上门的孩子们,翔实记录他们的信息,并及时反馈给民政等相关部门,多方争取他们的帮扶。”李振佳说。

除了寻求政府部门的帮扶,李振佳还利用自己多年的人脉关系,为困难大学生和企业牵线搭桥,最大程度地解决了孩子们的上学难题。

后来,《扬子晚报》阳光助学面向高考毕业生提供5000元助学金补助。得知消息后,李振佳欣喜若狂,他积极收集困难学子的信息,为他们填写申请材料,让更多的孩子获得助学金。

“多亏了您的帮助,是您积极筹措联系,让我有了大学的学费。”2011年暑假,父母残疾的王艳霞满怀热泪给李振佳写信感谢。

每个暑假都是忙碌而欣喜的。多年来,李振佳已为52名困难学子筹措了数十万元的上学资金,帮助他们圆了大学梦。

### 牵线10多所学校,为2000多名留守儿童寻梦

杨集镇地处偏僻农村,大多数家长都在外打工,仅镇上就有数百名留守儿童在家。对于镇里的留守儿童,李振佳牵手附近十多所中小学,制作了详细的留守儿童花名册,每年都及时对这些孩子定期走访,了解他们的学习和生活情况。

为了让留守儿童和其他孩子一样可以上兴趣班,李振佳协调了镇文化馆,腾出了几间房子作为校外辅导站。

在周末和寒暑假,李振佳的校外辅导站就开课了。书法、讲故事、阅读、下棋……李振佳的校外辅导站课程形式多样、内容丰富,受到孩子们的喜爱,每次上课孩子们都坐得满满的。

“老师都是我从学校里请的,他们都是义务来上课。我呢,也会给孩子们上阅读课和故事课。”看到留守儿童有了自己的“温暖小窝”,李振佳别提有多高兴。

为了争取更多的书籍供孩子们阅读,李振佳顶着高温,整理书屋。辅导站里的孩子看在眼里,记在心里,都亲切地叫他“李爹”。

李振佳坦言,他的辅导站已经陆续续走进走出了2000多名留守儿童。他要在有生之年,把杨集镇校外教育辅导站办成全县一流,市里有名次、省里有影响的辅导站,让更多的留守儿童获益。



日前,海事执法人员正在检查船舶相关证书和信息核实。当日,连云港海事局联合渔政、公安等部门开展海上巡航执法行动,对各类船舶出海行为进行规范管理,防范化解船舶出海安全风险,维护辖区水上安全形势稳定。

记者 王健民  
通讯员 余晓强 刘传雷  
摄影报道



# 品味西游文化 共建“一带一路”

## ——“Go Jiangu”外籍粉丝走进连云港侧记

张晨晨 伏广进

8月12日至14日,由江苏省人民政府新闻办公室主办,中国日报网和连云港市人民政府新闻办公室共同承办的“Go Jiangu”海外社交媒体外籍粉丝线下活动在连云港举行。来自南非、墨西哥、摩洛哥等10个“一带一路”沿线国家的10名外籍粉丝代表,走遍港城大街小巷、山海内外,生动地体会了连云港的人文自然底蕴和城市发展活力,更加全面地领略了美好江苏、美丽中国的发展图景。

游客摩肩接踵、热闹非凡,水幕电影、呐喊喷泉、电车广场等网红打卡景观三步一见……粉丝团们在8月12日抵连的当晚,就去了港城文旅商融合发展的特色夜市——盐河巷夜市品尝当地美食,领略港城独特的人文气息。来自摩洛哥的优乐游玩得不亦乐乎,直言“这里充满中

国古典韵味,像穿越了千年,回到了古代中国一样。”

当下,酷暑难耐,但花果山景区的独特自然风光和西游景致,仍让外籍粉丝们流连忘返,他们参观奇石、品玩非遗、登顶玉女峰,不亦乐乎;“猴王学艺”“灵丹仙草”和“真假唐僧”的趣味互动环节,则将小说情节搬到现实,让他们犹如置身于神话世界,更深刻地领略中国传统文化的神秘色彩和独特魅力。“灵丹仙草”环节激起了外籍粉丝们的胜负欲,纷纷在水帘洞下找起了仙草,并在此过程中加深了对传统中药材的理解和记忆。来自也门的祖巴表示非常惊喜:“我以前都是在书里读到《西游记》,现在到故事原形地游览,感觉书里那些神奇的东西,都近在咫尺,真的太有意思了!”

领略完我市的山海风光和西游文化之后,尚沉浸于中国传统神话余

韵之中的“Go Jiangu”外籍粉丝团,又先后走访参观了徐圩石化产业基地、连云港港、中哈基地等,近距离感受我市得天独厚的交通优势和飞速发展的现代产业——依海而建的港口、产业、城市,不仅见证着港城开放发展、创新发展,也在巩固港城在新发展格局中发挥好东西双向开放独特区位优势,为加快建设“一带一路”强支点,提供了坚实支撑。“不愧是新亚欧陆海联运通道东方起点,已经取得了这么多实打实的成绩。”来自乌兹别克斯坦的Elvira在参观结束后感叹:“未来,希望我们‘一带一路’沿线国家能够借助连云港这个得天独厚的东方海港城市,不断扩大交流与合作,共同讲好‘一带一路’建设新故事。”

此后,外籍粉丝团还参观了康缘药业、恒瑞药业、中医药博物馆等,纷纷感叹于我市高精尖的现代科技技

术、雄厚的医药创新基础及深厚的中医文化渊源,深切感受到“中华药港”的别样魅力。来自墨西哥的爱丽丝兴趣盎然:“中医药真是充满历史底蕴和文化内涵的存在,我想从这个角度领略中国文化,会别有一番新意和神奇魅力。”

据悉,“Go Jiangu”活动是省政府新闻办公室和中国日报社联合打造的外宣工作品牌。2018年起,邀约上百名外籍粉丝走进江苏、体验江苏,更具体、更形象、更生动地展示美好江苏、美丽中国的发展图景。本次“Go Jiangu”活动将西游文化融入“一带一路”主题,向外籍粉丝全面推介我市独特人文和优势产业,深度展示连云港经济社会高质量发展,为港城搭建一座促进中外交流的桥梁,推动其在更深层次上扩大对外开放,顺应时代发展潮流,更好地讲述开放发展、创新发展的故事,迎接党的二十大胜利召开。

(上接一版)

走进卫星化学连云港石化二阶段项目现场,5000多名施工人员顶着高温奋战在各自的岗位上。连云港石化总经理朱晓东表示,项目投产后,每年将带动石化产业基地内产品互供可达200亿元,为打造先进的绿色低碳烯烃综合利用产业基地奠定坚实基础。

在做好产业项目投资的同时,我市还按照市委全会要求在基础设施投资上下真功夫,谋划储备一批交通、能源、水利等基础设施项目。

近日,江苏首单基础设施基金正式投放我市,将用于支持连云港市城发智慧冷链物流综合体项目建设。随着田湾核电7.8号机组等重大基础设施项目有序实施,预计今年我市基础设施投资将实现两位数的增长。

当前,全市上下正按照市委全会要求,紧紧咬住1360亿元年度产业投资目标不动摇,力保9月底前省市重大产业项目全部开工、全部达序时。

市委全会报告指出,今年年内,我市新增签约产业项目总投资3000亿元以上,签约开工项目总投资2000亿元以上,引进项目实际完成投资1000亿元以上。

在这样的思路指引下,港城各县区正主动“挑大梁”,把主要精力放在招商

引资上,更大力度“走出去”“引进来”:

东海提出围绕“补链、强链、固链、扩链”开展招商,确保圆满完成120亿元有效工业投入年度目标;

赣榆中粮油脂连云港基地项目签订合作框架协议;

徐圩新区成为韩国SK致新与卫星化学共同投资建设的高端包装新材料项目落地处……

7月5日,电气风电S112叶片在中复连众成功下线,这是中复连众在不到一年内制造的第三款百米级叶片;

近日,中国船舶七一六研究所成功中标山东省小清河一期港口第一批次港机设备全标段电控系统项目,合同金额超1000万元;

近期,港城科技创新捷报频传,让人们看到了港城发展的新动力新希望。

市委全会提出要聚焦新医药、新材料、新能源、高端装备等产业链条,组织实施一批“揭榜挂帅”项目,不断突破关键核心技术和“卡脖子”环节。强化数字技术创新,推进数字

产业化发展。

市科技局局长许东方表示,今年我市组织实施一批创新水平高、产业带动性强的市级“揭榜挂帅”等科技计划项目,着力发展高端特色产业、支撑高质量发展。并落实落细各类激励企业科技创新的扶持政策,加大对初创科技型企业的引导扶持,加速推进技术、人才等创新要素向连云港集聚。

市委全会提出要全面落实支持重点产业加快发展意见,紧盯小微企业、投产项目,分类推动、精准扶持,加快实现个转企、小升规、规转巨,做到政策资金“一键送达”。

今年,我市围绕服务中小微企业,开展了上百场系列活动,全面打响服务中小微企业攻坚战。

我市各地各部门上千名党员干部深入企业一线,面对面了解企业发展难题,为企业发展想办法出

主意。

今年以来,市领导主动垂范,通过“进千企、解难题、促发展”大走访活动,为企业协调解决各类困难诉求超100件。各县区、各涉企部门结合各自特色,主动深入企业走访,帮助企业解决现实问题。市工信局局长席世战介绍,我市建立的全市100强企业、400个重点项目企业诉求对接机制,帮助协调解决企业困难诉求、通行证,解决企业资金需求,有效缓解资金困难。

市委全会提出要强化经济运行调度,建立责任传导机制,定期调度机制、重大问题会办机制,及时调度经济运行、重大项目建设等情况。

为此,我市将稳步推进502个市级重点项目,坚持新建项目抓开工、在建项目抓进度、竣工项目抓投产、问题项目抓推进,持续强化难题会办制度,针对项目存在的困难问题,在常态化交办市相关部门的同时,不定期组织开展项目推进会、过堂会、难题会办会,切实帮助协调解决项目建设中的堵点难点。

坚定办好自己的事,定能巩固经济回升向好趋势。2022年下半年,连云港加油!



## 积极传播真善美传递正能量 带动更多身边人向上向善

(上接一版)2008年起,中央文明办组织开展网上“我推荐我评议身边好人”活动,至今已发布“中国好人榜”150期,共有16228人(组)入选“中国好人”。李培生、胡晓春在黄山风景区分别从事环卫保洁和迎客松

守护工作,2012年和2021年先后入选敬业奉献类“中国好人”。近日,李培生、胡晓春给习近平总书记写信,汇报工作情况和心得体会,表达了为守护美丽黄山、建设美丽中国贡献力量的决心。

## 紧盯目标抓落实 攻坚克难求突破

(上接一版)灌云县委书记苏锋表示,灌云县将稳住心神,突出加快,善作善成、责任担当,全力以赴拼增长,勇挑大梁作贡献,以高质量发展丰硕成果向党的二十大献礼。矢志争做“两个确立”坚定捍卫者。不断增强思想自觉、政治自觉和行动自觉,全力推动习近平总书记重要讲话精神,以及中央和省市重大决策部署在灌云落地生根、开花结果;切实担起“勇挑大梁”奋进新使命。加快推进临港产业区融入徐圩,确保年内临港产业区实现大变样;加快促进经济开发区二次创业,确保今年在省级开发区考核排名上升5个位次以上;加快提速镇街工业集中区发展,不断提升镇街工业经济基础,为全市切实担起“勇挑大梁”重大使命作出灌云应有贡献;坚决守住经济社会发展基本盘。锚定目标,统筹推进,坚持不懈精准调度经济运行,精准调度项目建设,精准调度实体经济,确保今年各项主要经济指标取得最好结果,坚决不拖全省全市后腿。坚决守住疫情防控、安全生产、信访稳定等底线红线,以实际行动迎接党的

二十大胜利召开。

灌南县委书记任瑜表示,作为连云港的南大门,灌南县将突出“产业发展新高地、乡村振兴强标杆、水秀宜居文明城、民生幸福示范区”奋斗目标,埋头苦干,拼搏赶超,勇当连云港“后发先至”的排头兵,在新征程中奋力谱写“强富美高”新灌南现代化建设的新篇章,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。灌南将按照“两个坚决”要求,全力推动达标化工企业复工复产,积极做强钢铁企业。深入实施“工业立县、产业强县”战略,着眼长三角、港台、日韩,大力开展驻点招商、专业招商、委托招商、产业链招商,精准引引一批补链延链强链的大项目好项目。用好重大项目县领导挂钩联系机制,从签约开工到竣工投产,实行全过程跟踪推进,打造全生命周期服务链条。坚持创新驱动、数字引领,全面推进产业链创新链融合,聚焦钢铁冶金、酿酒食品、化工新材料等10条重点产业链,布局一批共性技术平台和新型研发机构,助力产业基础向高端化迈进。积极发展新医药、新材料、高端电子信息等新兴产业,全力打造百亿级新兴产业集群。